

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.639

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 27 DE JUNIO DE 1922

LA POSICIÓN DEL MAURISMO

Se acuerda celebrar una asamblea en octubre. Una carta interesante de don Antonio Maura (POR TELÉFONO)

En el Centro Maurista

27, 1'30 h.

En la reunión celebrada por la Junta directiva del Centro Maurista con los representantes de las minorías parlamentaria y municipal se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Ratificar el acuerdo de celebración de la asamblea de entidades del partido, con objeto de proceder a la reorganización del mismo.
- 2.º Encomendar a la Junta directiva que visita al señor Maura, reiterándole su adhesión incondicional, y rogarle que se sirva hacer pública la orientación del partido.
- 3.º Comenzar los trabajos preparatorios de la asamblea para celebrarla en el mes de octubre próximo.

La carta

La Acción publica una carta de don Antonio Maura dirigida al marqués de Albenda.

Después de las frases de rúbrica de salutación cordial, dice el señor Maura, contestando a la pregunta que aquél le dirigió sobre el estado presente de la situación del maurismo, que nunca se propuso trazar u organizar un partido más a usanza de los que ya había.

La organización, de la cual no puede prescindirse, para hacerla respetar y para que prevalezca, hay que constituirlo de modo impersonal, asentándolo sobre el cumplimiento del deber.

Donde quiera que esto se hizo vinieron felices éxitos electorales en el maurismo.

Para domar los ávidos intereses creados es indispensable que el esfuerzo espurgador se generalice y persista sin cansancio.

La salud de la nación únicamente se puede esperar de aquella acción ciudadana, y para perseverar en este ejercicio del civismo estuve, estoy y estaré siempre dispuesto.

La redención se ha de conseguir con el tesón y con diligencia.

Por mi parte no hallo sino motivos crecientes para afirmarme en mis juicios sobre la política nacional, y a ellos me remito, toda vez que son conocidos del público. Y creo que numerosísimos españoles piensan de una manera igual o aproximada.

Dice luego que en fin de cuentas tiene cada pueblo el Gobierno que se merece.

Acacieron en 1918, 1919 y 1921 las lógicas consecuencias de los errores en que se persistió, que pusieron a España en trances difíciles, y las tres veces me vi necesitado para acometer esas empresas de colaboraciones. De modo que aquellas causas de extrema dificultad me indujeron a postergar mi situación peculiar en la política española, pero nunca desconocí la posición de los no adeptos.

Si aquellas situaciones transitorias han debilitado en la opinión el estado favorable a nuestros ideales, no me lo reprocha la conciencia, pues creí cumplir altos deberes.

En compendio: Me parece que los acontecimientos refuerzan los fundamentales apoyos de nuestra convicción. No ha variado la realidad. Con frecuencia me llegan, no por afectuosas menos vivas, quejas contra lo que llaman pasiva inacción mía. De toda suerte, está a la vista que no soy sordo a los deberes patrióticos.

No puedo prometer que mudaré el compás de mi actuación política, pues lo tengo bien medido.

Cuando los casos no consentan repetir las obras, será difícil que haga yo prestaciones análogas.

El señor Maura termina su carta rogando que se haga llegar a conocimiento de sus adeptos.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
DON RAMON IZQUIERDO RUBIO
INGENIERO JEFE DE MINAS QUE FUÉ DE ESTA PROVINCIA
FALLECIÓ EL 28 DE JUNIO DE 1912
Y SU ESPOSA LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA
DOÑA PAULINA SAENZ JURADO
FALLECIÓ EL 31 DE JULIO DE 1914
R. I. P.
Su hija doña Elisa Izquierdo y Sáenz de Alvarez; hijo político don Antonio Alvarez Sánchez y sobrinos,
Ruegan a sus amigos encomienden sus
almas a Dios Nuestro Señor.
Badajoz, 27 de junio de 1922.
El funeral y las misas que se celebren el miércoles, 28, en la iglesia parroquial de la Concepción de diez a once de la mañana, serán aplicadas en sufragios de sus almas.

EL ASESINATO DE RATHENAU

(POR TELÉFONO)

26, 17 h.

Un millón de marcos para quien descubra a los asesinos

Berlin.—El presidente de la Policía alemana ha dictado un bando ofreciendo una recompensa de un millón de marcos para quienes descubran el paradero de los asesinos de Rathenau o den razón de ellos.

Hasta ahora cuantas pesquisas se han hecho para conseguir la captura de aquéllos, han resultado infructuosas.

Rigurosamente se ha prohibido la celebración de fiestas que tengan un carácter dudoso.

El ministro del Interior también ha prohibido diversas ceremonias nacionalistas.

El Gobierno ha adoptado grandes precauciones, temiéndose que los obreros tomen represalias contra los nacionalistas en diversas ciudades alemanas.

CONSULTA DENTAL PERMANENTE

Mmanuel Lumberras Moreno
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Rambla de Santa Eulalia, 53 Mérida

CORREO DE LA MAÑANA

SANGRE Y ARENA Trágicas corridas de toros

(POR TELÉFONO)

26, 17 h.

En Murcia ha sido muerto por un toro el diestro Lagartija.— Dos toreros más heridos

Murcia.—El novillero Juan Ruiz Lagartija, en el quinto toro de la tarde del domingo último recibió una horrible cornada en la ingle derecha.

El cuerno causó enormes destrozos, seccionándole al infeliz torero las venas femoral y safena.

Las asistencias de la plaza, en gravísimo estado le condujeron a la enfermería, donde los médicos le administraron inyecciones de cafeína para reanimarle.

Todos los esfuerzos empleados por la ciencia resultaron inútiles.

A las nueve de la noche el desventurado Lagartija falleció, demostrando una gran entereza de ánimo.

El mismo toro había cogido al picador Suizo, al que dió un puntazo en el pecho, calificado de menos grave.

También el banderillero Rubito de Valencia recibió una grave cornada en el muslo derecho.

Ante la insistente petición del público, que se hallaba penosamente impresionado, el presidente suspendió la corrida.

“Chico de Basurto”, ha muerto como Granero

Medina de Rioseco.—El primer novillo de los que se lidiaban el domingo cornó aparatosamente al diestro apodado Chico de Basurto.

El torero sufrió una cornada horrosa.

El asta del novillo penetró por el ojo izquierdo, llegando hasta el cerebro.

Chico de Basurto dejó de existir a las diez de la noche.

Cogida de Vicente Segura

Valencia.—El matador de toros Vicente Segura fué cogido en esta plaza.

El toro le empujó, zarandeándole y causándole una cornada en el muslo derecho de 20 centímetros de extensión.

Su estado es grave.

VIOLENTISIMO CHOQUE DE DOS AEROPLANOS

(POR TELÉFONO)

26, 17 h.

Malilla.—Con objeto de despedir al general Echagü, que regresaba a la Península después de realizar la visita de inspección a los servicios de aviación, se elevaron a las cinco de la tarde en el campamento de Nador seis aparatos de caza y un hidroavión, efectuando sorprendentes vuelos sobre la plaza y sobre la bahía.

Los vuelos los presenciaba un público numerosísimo que invadía las calles y ocupaba todos los balcones.

Los aviadores, con una pericia extraordinaria, realizaban arriesgados ejercicios acrobáticos, rozando casi los tejados de las casas en maravillosos descensos.

Próximamente a las seis y media de la tarde, los aparatos que pilotaban los tenientes Mateo Lafuente, de Ingeniería, y Moreno Carbajal, de Caballería, que avanzaban en direcciones contrarias, chocaron violentamente.

El golpe fué tan terrible que los aparatos cayeron destrozados sobre la parte antigua de la población y a 200 metros uno de otro.

El teniente Lafuente resultó muerto y el teniente Moreno, herido grave.

La desgracia causó penosísima impresión en el vecindario.

Acudieron rápidamente en socorro de las víctimas multitud de personas, las cuales trasladaron a aquellas al Hospital Docker.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 26, 17 h.

Después del viaje del Rey a las Jurdas

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, ha manifestado que presentará al Consejo de ministros un amplio informe sobre el viaje del Rey a las Jurdas, proponiendo las medidas que deben adoptarse para solucionar el problema.

La cruz de Beneficencia

El Rey ha firmado un decreto concediendo la gran cruz de Beneficencia al marqués de Salobral.

Primo de Rivera en Palacio

Hoy estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey el capitán general de Cataluña, general Primo de Rivera.

A la salida manifestó a los periodistas que el próximo viernes regresará en el expreso a Barcelona para reintegrarse a su puesto.

Confraternización hispano-argentina

En el campamento de Carabanchel se ha verificado con toda solemnidad el acto de entregar al Ejército español las mil lanzas regaladas por el Ejército argentino.

Entre otras personalidades asistieron los diplomáticos argentinos, el infante don Fernando, que representaba al Rey.

Se cruzaron discursos patrióticos muy fraternales entre el canciller argentino, el infante don Fernando y el general Cavalcanti.

Al final se vitoreó con gran entusiasmo a España, a la República Argentina, al Rey y al Ejército.

Las tropas desfilaron en columna de honor.

Madrid, 20, 22'30 h.

Dice Romanones

El conde de Romanones pasó casi toda la tarde en el Congreso.

Se lamentó de que su enfermedad le impidiera tomar parte en la discusión del presupuesto de la Guerra, pues cree que con ocasión de él debían discutirse muchas cuestiones de altísimo interés nacional.

Anunció que mañana regresará a «Miralcampo», de donde volverá el día 30 para asistir al banquete con que le obsequian los atenistas, en prueba de gratitud por la adquisición de la casa contigua a la del Ateneo, para ensanchar las dependencias de éste.

Los presupuestos en el Senado

La Comisión de Presupuestos del Senado terminó hoy los dictámenes referentes a las secciones de obligaciones generales del Estado, Presidencia y Estado.

Merry del Val

Ha llegado a Madrid nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val.

Mañana se celebrará un banquete en su honor en el Ministerio de Estado.

Asistirá Sánchez Guerra.

El viaje de Berenguer

Probablemente llegará el jueves a Madrid el alto comisario en Marruecos, general Berenguer.

Las huelgas pendientes

En el Ministerio del Trabajo, y presididos por Calderón, se reunieron los patronos mineros de Asturias.

Se mostraron conformes con la primitiva fórmula del Gobierno, y manifestaron que no podían hacer mayores concesiones.

Esta tarde volvieron a reunirse, sin adelantarse un paso en la solución del conflicto.

De la huelga de los metalúrgicos de Vizcaya, se sabe que los obreros han aceptado la intervención de los delegados del Ministerio del Trabajo.

Homenaje a Cajal

Una comisión de profesores de Institutos hizo entrega a Cajal del pergamino que los profesores de aquellos Centros de enseñanza dedican al sabio histólogo.

La ceremonia, dentro de su carácter familiar, resultó muy emocionante.

El pergamino, que es muy artístico, lleva una entusiasta dedicatoria en la que se ensalzan los méritos del insigne maestro.

En honor a Levilliere

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete de despedida al encargado de Negocios de la República Argentina en Madrid, señor Levilliere.

Asistieron más de 200 comensales, entre los que figuraban el ministro de Estado, el marqués de Alhucemas, Bugallal y muchas personalidades más de la política y de la literatura.

Ofració el banquete Eugenio D'Ors (Xerius).

Contestó Roberto Levilliere agradeciendo el homenaje y haciendo votos por la unión hispanoamericana, proponiendo como fórmula práctica para lo-

grarla la celebración de Congresos bi-
anuales.

El ministro de Estado recogió la iniciativa, prometiendo llevarla a la práctica.

Explosión

En el bar Puerto Príncipe, situado en la Moncloa, frente a la escuela de Ingenieros Agrónomos, hizo explosión un aparato destinado a fabricar bebidas gaseosas, resultando heridas siete personas, ninguna de gravedad.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Granada a don Eduardo Fratle.

Idem de la Coruña a don Luis María Mesa.

Idem de la provincial de Huesca a don León Muñoz Cobos.

Idem de Badajoz a don Justino de Llera.

Idem de Bilbao a don Alejandro Alvarez.

Nombrando canónigo de la santa Iglesia Catedral de Barbastro, a don Francisco Frell.

Los del bloque

Los senadores opuestos a la reforma tributeria han conseguido del Gobierno que la inscripción de las fincas rústicas en el Registro de arrendamientos sea potestativa, concediéndose a los propietarios que incriban los arriendos algunas ventajas.

Las hermanitas enfermeras

En el Hospital militar de Carabanchel se ha verificado el acto de imponer brazaletes de la cruz de Malta a las hermanitas de la Caridad que han seguido los cursos de enfermeras.

La reina Victoria fué recibida por el subsecretario de Guerra, el inspector general de Sanidad militar y el alto personal del Hospital.

Terminado el acto la Reina fué obsequiada con un lunch.

Los bienes eclesíásticos

Presididos por el arzobispo electo de Toledo se han reunido en el Senado varios prelados con representación parlamentaria para tratar del modo de conseguir que se reintegren a ciertas Comunidades religiosas los bienes de que fueron poseídas.

La Liga regionalista

Barcelona.—En breve se publicará un manifiesto de la Liga regionalista, en el que se explicará la actuación de los prohombres del partido y corroborando el propósito de seguir interviniendo en la política general de España, pero alejados del Gobierno.

Mañana se reunirá la juventud nacionalista afectada a la Liga para examinar una proposición en que se pide la disolución de la Sociedad.

La mayoría de los socios se muestran opuestos a la disolución.

Vista pública

Ha comenzado la vista pública de la causa contra Francisco García Ródenas por asesinato frustrado y atentado contra el patrono don Juan Coll.

El procesado niega los hechos.

El crimen de La Pola de Siero

Gijón.—Después de un careo con un testigo presencial, el cajero del Sindicato popular, Francisco García, ha declarado que iba en el automóvil donde se cometió el crimen de La Pola de Siero.

Dice que los autores son dos individuos llamados los Chatos de Galicia.

El no oyó los tiros porque iba dentro del vehículo.

Conoció a los Chatos con ocasión de ciertos negocios y los creía buenas personas, porque los vio siempre acompañados por personalidades distinguidas de Gijón.

Los nacionalistas vascos

Bilbao.—Los nacionalistas han celebrado una manifestación en homenaje a la memoria del fundador del partido, don Sabino Arana.

Asistieron más de 20.000 personas que se dirigieron a Los Pedernales, donde está enterrado Arana.

Ante su tumba se pronunciaron discursos y se depositaron coronas.

Las banderas que llevaban los manifestantes fueron plegadas por orden del Gobernador.

No ocurrieron incidentes.

VINOS FINOS DE JEREZ
LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ

Pidan: Macharnudo «LA RIVA» fino. Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

SE ARRIENDA a pasto, labor y disfrute de bellota el millar «Montecillo», en término de Talarrubas, en la ribera de Guadiana. Para tratar, en dicho pueblo, con don Juan Nieto Muñoz.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

CONGRESO POR LA MAÑANA

26, 17 h.

El Congreso terminó la discusión del presupuesto de Marina, que quedó totalmente aprobado.

Comenzó después a discutirse el presupuesto de Guerra.

El marqués de la VIESCA lamentó que los jefes de

POR LA TARDE

26, 22'30 h.

Se abre la sesión a las tres y cuarenta, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

Continúa la discusión del proyecto reformando la legislación penal y procesal de contrabando y defraudación.

El señor GARCIA PARREÑO hace observaciones al proyecto.

Le contesta el señor BARRON.

Interviene el señor BERGAMIN, diciendo que el proyecto no es más que la recopilación de todas las disposiciones que se han dictado sobre la materia.

Se aprueba el dictamen.

Se discute el proyecto de reforma de la contribución territorial.

El señor Alvarez Valdés presenta un voto particular.

Le contesta el señor RODES y queda retirado el voto.

El señor Benítez de Lugo presenta otro.

Le contesta el señor CANALS.

Rectifican ambos y queda retirado el voto.

El duque de SAN FERNANDO consume el primer turno en contra de la totalidad.

grupos parlamentarios permanecieran ausentes de las Cámaras mientras se discute este presupuesto, cuando fuera del Parlamento pronuncian discursos violentísimos contra la guerra de Marruecos, pero llegado el momento de hacer algo práctico en este sentido no aparecen por ninguna parte.

Le contesta el señor CANALS.
Se aprueba el dictamen.
Comienza la discusión del proyecto regulando el monopolio de cerillas y fósforos.

Se admite un voto particular del señor Benítez de Lugo.

Se desecha otro de don Leonardo Rodríguez.

Por no estar presente el señor Sarradell, que tenía pedida la palabra, se suspende este debate.

Se pone a discusión el proyecto de cédulas personales.

El señor ALVAREZ VALDES apoya un voto particular.

Le contesta el señor BAS.

Se desecha el voto por 64 votos contra 21.

Se aprueban definitivamente los proyectos de contrabando y de contribución territorial.

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra.

El señor BALPARDA termina su discurso.

Le contesta el señor VIGURI.

El señor AUNOS consume el segundo turno en contra.

Se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro y cinco bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

Se aprueban definitivamente las pensiones a las familias de los capitanes generales de la Armada señores Chacón y Pidal.

Continúa la discusión de la reforma tributaria.

El señor ROMERO GIRON explica las modificaciones introducidas en el capítulo primero de la base octava.

El señor CHAPAPRIETA se muestra conforme con la redacción, aunque impugna el artículo.

Se aprueba el artículo primero.

El señor DURAN Y VENTOSA elogia la obra financiera de Cambó y la compara con la de Bergamin, diciendo que se ha desvirtuado el sentido de las reformas.

La Comisión retira los artículos 6.º y 13 de la base 8.ª y las bases adicionales para darles otra redacción.

IMPRESIONES Y NOTICIAS

Los debates

El Congreso estuvo desanimadísimo.

Sánchez Guerra concurrió desde primera hora a los pasillos y se mostró muy satisfecho de la rapidez con que

se lleva la discusión de los presupuestos y de los proyectos complementarios.

El proyecto de transportes

Tan pronto termine en el Congreso la discusión de los presupuestos, co-

menzará la del proyecto de Ordenación ferroviaria.

La oposición al proyecto será rudísima, por lo cual se calcula que no podrá quedar aprobado en esta etapa parlamentaria.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria; Tarraza, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

LOS ARTISTAS EXTREMEÑOS TRIUNFAN EN MADRID

Es una pena volver a sentir el desaliento de la ciudad, la falta de espíritu y la carencia absoluta de ciudadanía de los extremeños: ocultación, abandono de los Poderes públicos, langosta, incompetencia municipal, Cámara de Comercio, incumplimiento de la ley de Retiro obrero, insubordinación, votos de cesura, caciquismo rural, egoísmo, indiferencia despectiva, sonar de campanas, siesta y calor, mucho calor.

En este ambiente de quietud y de bochorno falta el espolazo del amor y de la voluntad que haga sangrar los flajes del alma hasta lanzarla en un vuelo de Pegaso por los aéreos caminos del Ideal.

Badajoz dormita entre tinieblas del espíritu y de los ojos de la cara. Un concejal, inspirado en un bel' romanticismo, pide que se ilumine el paseo de San Francisco, triste lugar envuelto en penumbras donde alientan a oscuras los enjaulados corazones de sus paisanitas... y nadie le escucha. Las lámparas de luz agonizan en las callejuelas y al mediodía el viejo ertoldado de la calle de San Juan llora su abandono en giros de sol. Ambiente de inercia y de desolación.

Hay un grupo de artistas extremeños que en el silencio de sus estudios trabaja sin descanso, tal vez con la esperanza de una ilusoria remuneración material, guiados por el grato ideal de la Belleza que abandonan su soledad para acudir a la lucha en Madrid en los públicos certámenes, poniendo sus obras frente a frente con los artistas de las demás regiones de España, y acaso sea esta una de las pocas manifestaciones de cultura que más en alto pone el nombre de nuestra región. Justo es que los cronistas locales nos apresuremos a subrayar tan legítimos triunfos conquistados por el esfuerzo y el talento de nuestros paisanos.

Eugenio Hermoso es ya un consagrado y una de las primeras firmas entre todos los pintores de España. La

obra de este pintor que figura en la Exposición Nacional de Bellas Artes, que en la actualidad sigue abierta al público en Madrid, ha sido acogida por la crítica con el fervor de su valía.

Adelardo Covarsí ha causado una gran sensación por el triunfo obtenido con su honda visión del paisaje extremeño.

Era una modalidad nueva que ha sido consagrada en este certamen. Su cuadro «La otoñada en Extremadura», acaba de ser premiado con segunda medalla.

El escultor extremeño, Pedro Torre Izunza, ha conquistado con su «Salomé» una tercera medalla.

Regino Cabrera y Blanco Lon, en arte decorativo, han obtenido tercera medalla, el primero, y «bolsa de viaje», el segundo.

Por cierto que los dibujos de Blanco Lon, que sin que la pasión nos ciegue son admirables, han debido alcanzar un premio mejor, pues la colocación que les diera el Jurado y sobre todo, la sanción del público, que elogiaba sus obras y más aún, el indiscutible valor de sus dibujos y la comparación de méritos entre los demás opositores, le hacían acreedor a una más alta recompensa.

No sólo los premiados, que son cortas las recompensas para tantos maestros, sino los que no han tenido la fortuna de alcanzar medallas, la pléyade de extremeños que figuraban en la Exposición por el valor de sus obras y el número de artistas, han puesto de manifiesto el mérito real de Extremadura en este aspecto de arte que contrasta con la falta de ambiente artístico y cultural de una región que si en otros tiempos recibió el espaldarazo de la universalidad en un momento cumbre de la civilización, hoy yace postrada en un ambiente raquítico de sordides, egoísmos y sonolencias que la llevan camino de la muerte.

PARA PLAYAS Y VIAJES

Se han recibido más de 1.000 sombreros para señoras y niñas, gran variedad en cascos de paja de todos colores, precios y formas, última creación.

Pamelas y bateleras de junco, paja, piqué, raso, glase, kaki y otras.

EL SPRIT PARISIEN DE MARIA G. DE NICOLAS.
ECHEGARAY, 21.—TELEFONO 459



La gasolina "SHELL",

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO EN TODA LA LINEA

En la Carrera Internacional de las Doce Horas, verificada el domingo último, todas las motocicletas (solas y con sidcar), autociclos, etcétera, usaron GASOLINA "SHELL", PERFECTA Y DE AVIACION, y como siempre, el triunfo ha sido definitivo.

"SHELL", es decir, TRIUNFO, RENDIMIENTO Y ECONOMIA
Depositarios en Badajoz, señores PUEBLA

Academia Preparatoria CORREOS

Director: D. CARLOS GUARDIOLA MARTIN

SECRETARIO DE LA ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Calle de Godoy, 20, principal y 2.º—CACERES

Relación de alumnos aprobados en los ejercicios de la última convocatoria:

EXAMEN PREVIO (Ejercicio Inicial)

D. Melanio Blanco Caballero.	D. Santiago Criado Valcárcel.	D. Sergio Guillén Fernández.
Jacinto Burgos Cascos.	Jesús Chancón Polo.	Francisco León Acacio.
Manuel Calvo Barroso.	Domingo Fuentes Lubián.	Liberato Maniño Báez.
Jesús Carrasco Boyero.	Calixto García Mateos.	Jesús Monge Delgado.
José A. Carrera Lamana.	Eloy García Yagüe.	Manuel Morán Cobos.

D. Lorenzo Pérez García y D. Juan de los Ríos Gragera

OPOSICION

Primer grupo: D. José Aguilar Alvarez, D. Domingo Fuentes Lubián, D. Pedro Royo García, D. Miguel Turégano Fariñas. Segundo grupo: D. Isidro Guerra Gutiérrez, D. Pedro Royo García. Tercer grupo (último): D. Isidro Guerra Gutiérrez, D. Pedro Royo García.

NOTA.—Quedan por actuar aún en la oposición alumnos movilizados militarmente en julio del pasado año.
Abierta matrícula para la preparación, en relación con la próxima convocatoria.
Se facilitan detalles, reglamentos y relación completa de los aprobados de este Centro, a quien lo desee.



D. LAUREANO LOPEZ Y GONZALEZ-BRAVO

OFICIAL DE SALA DE ESTA AUDIENCIA PROVINCIAL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su esposa doña Eugenia Chacón; sus hijos don José y don Laureano; nietos; hermanas doña Natalia y don Rodrigo (ausentes); hijos políticos; hermanos políticos, y demás parientes.

Ruegan a sus amigos tengan a bien encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dieciocho, desde la casa mortuoria, Aflijidos, número 16, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Badajoz 27 de junio de 1922.

VILLAR DEL REY

VISITA PASTORAL

El día 22 del corriente y a las doce de su mañana, según tenía anunciado, llegó a esta población el reverendísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, don Ramón Pérez Rodríguez.

Acompañaban al mismo, a más de su secretario de visitas, el culto jefe de la Comandancia de Carabineros don Jorge Sena de la Concha y don Gumerindo Gómez, oficial de referido Cuerpo, los que en el automóvil de don Antonio Rivero, salieron hasta «Zapato» para recibir a tan ilustre huésped.

Un inmenso gentío, congregado en las proximidades del pueblo, esperaba ansioso la llegada de su Prelado. Acompañaban a nuestro párroco las autoridades civiles, judiciales y militares, así como numerosos particulares, los niños de las escuelas públicas con sus respectivos profesores y la Hermandad de las Hijas de María, con su precioso estandarte.

Hecha que fué la presentación a su ilustrísima por nuestro referido párroco, toda la numerosa concurrencia se puso en marcha dando vivas, y con repique general de campanas atravesó las calles del trayecto, cuyas ventanas y balcones estaban ricamente engalanadas.

Llegados a la parroquia, su ilustrísima dirigió su elocuente palabra a la numerosísima concurrencia que llenaba el templo, y con una tan sencilla como sentida e inspirada plática hizo un saludo general y abogó por el bienestar y la tranquilidad de los pueblos, que es la que conduce a su progreso.

Terminada esta solemne ceremonia el señor Obispo se retiró a descansar a la suntuosa morada de don José Medrano, donde tenía preparado su alojamiento, quedando citados los fieles para las cuatro de la tarde, hora en que tuvo lugar el Sacramento de la Confirmación de los niños de ambos sexos, los que fueron apadrinados por don José Medrano, don Marcial Gutiérrez y sus distinguidas esposas.

Finalizado este acto nuestro reverendo Prelado, en el coche del señor Medrano, se trasladó al inmediato pueblo de La Roca de la Sierra, donde seguramente le esperaba otro grandioso recibimiento.—Corresponsal.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas cuarenta y ocho horas:

Fallecidos.—José Carbella Flores, diecinueve años, un abceso del exóforo. Hospital civil.

Angela Mulero Gómez, cinco meses, enteritis aguda. Barriada de la Estación.

Gregorio Tacones Cabezas, sesenta y tres años, schck traumático. Hospital civil.

Victoria Rosario González, un mes, gastroenteritis aguda. Trinidad, 29.

Juan Galindo Ortiz, un año, meningitis. Benegas, 34.

Nacidos.—Antonio González Pintado, Reina Victoria, 1.

Petra Huerta Soto, Zarza, 32.

Antonia Mejías Espinilla, San Pedro Alcántara, 40.

Matrimonios.—Angel Hernández Santo con Juana Rojas Lagarejo.

Alonso Torres Vera con Joaquina Rencero Veliz.

Teatro López de Ayala

Hoy, despedida de las notables artistas

LOLITA BALDO

notable ballarina, y

NITA IBÁÑEZ

célebre canzonetista.

Una sola sección, a las diez y media de la noche.
Mañana empezará la serie cómica, en dos jornadas, interpretada magistralmente por el célebre actor Max Linder, gran triunfo de este autor en América.
Petit Café es la serie cómica que más éxito ha obtenido.

VILLAFRANCA DE LOS BARRIOS

Sesión municipal

Se abre por el señor Alcalde la sesión ordinaria con asistencia de los señores Ramírez, Pintor, Franganillo, Hermoso, Vázquez, Murillo, Asuar y Cachadina, por la mayoría, asistiendo de la minoría su jefe y los señores Carrillo, Macarro, Mayo, García y Burguillos.

El oficial señor Gallardo da lectura del acta de la sesión anterior que, copiada al pie de la letra en la parte que se refiere al origen del escándalo, dice así:

«El concejal señor García Domínguez ruega a la presidencia que le refiera cómo ocurrió el suceso del que se dice fué víctima su hijo, pues le interesa mucho conocer detalles toda vez que en ello no ve otra cosa que una manifestación política de la que se hace víctima a amigos suyos.

El señor presidente le contesta expresándole que nada le puede decir sobre el particular más de lo que todo el mundo conoce, pues él se limitó a dar cuenta en aquella misma noche al cabo de la Guardia civil, y desde ese momento no ha vuelto a intervenir para nada en el asunto. Además no cree pertinente se trate de estas cuestiones en la sesión por estar actuando en ella el Juzgado y la Guardia civil.

El señor Cachadina hace sinceras y enérgicas protestas de condenación por el bárbaro atentado, no sólo por haber sido víctima de él el hijo del Alcalde, sino porque como todo ciudadano honrado, tiene que combatir este principio de anarquía que de proseguir de esta forma, no reprimiéndose, llegaremos indefectiblemente a un estado social como el de Barcelona o Rusia.

El señor García Domínguez le replica diciéndole que no existe tal anarquía, y si alguna vez algo ocurriera, vosotros tendréis la responsabilidad y la culpa. Insiste preguntando a la presidencia que relate cómo ocurrió el hecho del supuesto atentado, y dice supuesto porque por lo visto de lo que se trata es de que de acuerdo el padre y el hijo han tramado esa fábula con fines políticos; así lo afirma también en un periódico de Madrid, del que da lectura, el «Heraldo».

El Alcalde protesta indignado de tales supuestos.

El señor Cachadina apoya a la presidencia y dice que ningún hombre honrado es capaz de tan criminal farsa.

El señor García Domínguez dice que es criminal el que roba trigo de un pueblo y después fragua un complot con su hijo para perseguir a sus amigos políticos.

Toda la mayoría protesta energicamente de estas palabras y ante la gravedad de la discusión el presidente agita la campanilla y levanta la sesión.

Al preguntar el Alcalde si queda aprobada, el jefe de la minoría señor García Domínguez protesta contra la falsedad del acta, y como no es fiel reflejo de lo ocurrido en la sesión celebrada el pasado lunes, se retira en señal de protesta, abandonando acto seguido el salón de sesiones acompañado por los concejales de la minoría.

La mayoría dice que es legal, firmando seguidamente, negándose a ello el cuarto teniente alcalde señor Hermoso, por no estar conforme con lo manifestado respecto a las condiciones que han de reunir los concursantes al cargo de depositario municipal; una vez que dicho extremo es aclarado por la lectura del acta y la intervención de varios concejales el señor Hermoso la firma, levantándose acto seguido el señor Cachadina para proponer se le conceda un voto de gracia al Secretario por haber reflejado fielmente lo ocurrido en la sesión pasada; así lo acuerdan por unanimidad los concejales de la mayoría, que quedan departiendo particularmente sobre otros extremos.

Sobre el atentado

al hijo del Alcalde

Han sido puestos en libertad por el juez de instrucción de Almedralejo los siete individuos que fueron detenidos a raíz del atentado llevado a efecto en la persona de Juan Andrés Rodríguez.—Corresponsal.

26 junio 922.

SE VENDE

junto o separado, molino mecánico de aceite, compuesto de una prensa de 20 fanegas, una bomba de tres cuerpos, moldero de dos rulos con elevador de aceituna, todo accesorio conjunto de molino y un motor a gas Stockport 18 H P con fábrica de gas y tubería de construcción moderna y su estado seminuevo.

Un autocamión de cuatro toneladas marca N. A. G., su capacidad 32 40 H.P., construcción moderna, seminuevo. Para tratar, con don Antonio Escaso Guerrero, Fuente del Maestre.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.

Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 ½ y 7 por 100 de interés.

Horas de Caja: de diez a una.

CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Academia Llinás

Para la carrera de Peritos agrícolas. Mesacho, 72, Badajoz.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

26, 17 h.

Se han realizado nuevas operaciones.—Explota una bomba y mata a diez indígenas.—Relaciones de bajas

Parte oficial del domingo

El parte oficial de Marruecos, facilitado el domingo, dice lo siguiente: El alto Comisario comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla una compañía de Alava en servicio de protección en la carretera de Dar-Drius encontró y dió sepultura a los restos de un cadáver cuya guerra conservaba el número 98.

Desde Bu Far Kus han sido observados trabajos fortificación que realizaba enemigo en Taxuda; la batería de dicha posición hizo fuego para impedir dichos trabajos.

Volaron grupos de las escuadrillas, bombardeando los poblados de Beni-Ulxek, Alto Guardana y Bentieb, y otros de las cabillas de Beni Uixek y Tafersit.

La segunda escuadrilla Bristol hizo fuero de ametralladoras sobre el ganado y grupos enemigos. Al paracer, un avión de la primera escuadrilla Bristol ha desmontado un cañón de Sidi-Sayach.

Una escuadrilla de hidros bombardeó los poblados entre Afrau y cabo Quijates, observando en la playa de Afrau varias barcas que al divisar avión refugiáronse en el acantilado de la costa.

Una escuadrilla efectuó vuelos de incursión sobre puestos; durante ellos cayeron los aviones pilotados por los tenientes don Carlos Moreno Carbajal y don Enrique Mateo Lafuente, resultando los pilotos muertos y destruidos los aparatos.

En Alhucemas y el Peñón, sin novedad.

En la agresión del convoy a Ain Hedid, ocurrida ayer, resultaron muertos los siguientes clases y soldados: Cabo Francisco Valero Casado; soldado Blamón Arias Gómez; soldados segunda Ramón Polo Esteben, Segundo Mulos Hernández, Eustaquio Blancos Zarias, Cafarino Navarro Luengo, Francisco Orejas López, Francisco González Gómez, Emilio Martín Sánchez, Graciano Sánchez González, Félix de Cabo Herreo, Juan Cantos Santos, Juan Hernández Nñez y Maximiliano Velasco Calvo, todos pertenecientes al batallón Victoria.

27, 1'30 h.

Parte oficial del lunes

El alto Comisario comunica, hoy 26, al ministro de la Guerra lo que sigue:

Sin más novedad en Ceuta, Tetuán y Larache que la operación verificada, de la que doy cuenta por separado.

En el territorio de Melilla, al trasladar varios indígenas de la fracción no sometida de Isamet una bomba de aeroplano, explotó, matando a 10 indígenas.

En el Peñón, sin novedad, y en Alhucemas se hizo un convoy anoche. El enemigo, antes de amanecer, hizo dos disparos contra el vapor *Bustamante*, que se delató por el humo.

Al amanecer se contestó al fuego y el enemigo hizo diez disparos más, que causaron algunos destrozos materiales.

El comandante militar de Alhucemas, valiéndose de las voces de un indígena, invitó a los rebeldes a que regresaran para recoger el cadáver de un prisionero moro.

Contestaron que llevaran el cadáver en un bote hasta la mitad de la rada, como así se hizo.

El comandante de Alhucemas, aprovechando este viaje, escribió a Sidi-Mohan y envió varias cartas y telegramas, que desde hace algunos días estaban en Alhucemas con destino a los prisioneros españoles.

Las operaciones del lunes

A las siete y media de la mañana fué ocupada en El Meddald una posición y a las nueve fué ocupada otra por los regulares de Tetuán y Larache.

Esta última posición domina Zelautien y Beni-Adelad.

La operación fué dirigida por el general Sanjurjo y hubo escasa resistencia del enemigo durante el avance.

El repliegue comenzó a las quince, realizándose en completo orden. Las bajas hasta ahora conocidas son el teniente Tejero, de Larache, herido en el muslo, y el suboficial Cana, herido en el pecho, a más de un muerto de las fuerzas europeas y tres heridos y de 25 a 30 indígenas.

La columna del coronel Serrano, que ocupó las posiciones de Beni-Ihía y Ras Bureka, en las primeras horas de la mañana, no ha tenido novedad.

El general Primo de Rivera a Melilla

Melilla.—Con motivo del próximo traslado a la Península del cadáver del heroico teniente coronel de cazadores de Alcántara don Fernando Primo de Rivera, es probable venga a Melilla el capitán general de Cataluña, marqués de Estella.

Para asistir al sepelio del cadáver en el parteño de familia, acto que habrá de revestir gran solemnidad, marchará a Madrid un escuadrón de Alcántara.

Honradez de un indígena

Melilla.—Hace pocos días, una persona muy allegada a uno de nuestros compatriotas prisioneros en Axdr, le envió por medio de un indígena afecto a nuestra causa, determinada cantidad en billetes del Banco de España.

El cabileño a que nos referimos se trasladó por tierra a Beni-Urriaguél, y cumplida la misión que allí le había llevado, acaba de regresar a la plaza.

Para comprobar su honrado proceder, ha traído una carta del prisionero en la que éste manifiesta haber recibido la cantidad que se le envió.

El indígena de referancia ha sido recompensado con una buena propina.

Fusiles recogidos

Melilla.—La segunda día de Policía Indígena ha enviado a la Comandancia General cerca de 300 fusiles de varios sistemas, recogidos a otros tantos moros internados recientemente en la zona ocupada.

"LA ECONOMICA,"

La primera casa de España en féretros moldeados y enguataados, arcos orientales y arcones estilo Luis XV.

Fernando Barrio Baeza.—Salmerón, 10. Badajoz

Nota muy importante.—Próxima apertura de nueva Agencia funeraria.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MERIDA

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uterales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

LABRADORES Y GRANJEROS

MIL SACOS grandes y fuertes, propios para la recolección, se venden a 1'75 pesetas. Por partidas, precios especiales.

Casa "Júpiter".—De Gabriel, 4. Badajoz

(Frente a las Descalzas)

EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

UN MANIFIESTO

La negociación con el Gobierno

La Comisión pro-rescate de los prisioneros ha dirigido un manifiesto a la nación, en el que después de protestar contra las palabras que pronunció en el Congreso el jefe del Gobierno, hace historia de las gestiones realizadas por dichos comisionados encaminadas a conseguir su fin.

Dice el presidente de la Comisión, señor Cerezo Garrido, que visitó al ministro de Estado y que éste le dijo que teniendo pendiente una importantísima gestión sobre el rescate, casi con la seguridad del éxito, necesitaba que hasta que pasaran unos días no se hablase nada en absoluto de los prisioneros para que no se malograra la gestión entablada, a lo que los comisionados no tuvieron inconveniente en acceder.

Fracaso de las gestiones del señor Almeida

El día 7 de marzo el señor Fernández Almeida dio por rotas todas las gestiones entabladas para el rescate de los prisioneros, recomendando al Gobierno que se acordara un nuevo convenio para el intercambio de prisioneros, como puede verse por la copia de la siguiente carta que dicho señor envió a las familias de Melilla. La carta dice así: «Señora doña... (Los originales de estas cartas están en poder del firmante del manifiesto, don Manuel Cerezo Garrido, quien las tiene a disposición de los que quieren examinarlas)»

Hay un membrete que dice: Cruz Roja Española, Comisión Central de África. Melilla. Oficina de Informaciones. Muy señora mía: Siento muchísimo tener que decirle que han sido rotas las negociaciones para el rescate en vista de que, transcurrido el plazo marcado, los moros ni han aceptado las proposiciones ni han contestado en forma que diera lugar a seguir la gestión. Agradezco muchísimo la confianza que en mí han depositado y que ha hecho más abrumadora la tarea superior, desde luego a mis escasas fuerzas y merecimientos. Me encuentro completamente fracasado e inútil para cualquier gestión seria y honrada, que creo debe hacerse por otra persona o entidad que se considere con fuerzas para ello, y a la cual debemos todos ayudar incondicionalmente, sin otros estímulos que la suerte de nuestros hermanos. En tal sentido y como último soldado de filas, por si aún fueran útiles mis servicios, está dispuesto siempre a ello su afectísimo y seguro s. q. b. s. p., Manuel Fernández, (Rubricado)

Abd-el-Krin dice a los prisioneros que no quiere tratar con el Gobierno

Como se ve terminantemente en esta carta, las negociaciones para el rescate fracasaron antes del 7 del pasado, en tanto que el ministro de Estado nos aseguraba que tenía una «gestión importantísima». Además, dicha carta está en relación directa con lo que decían los prisioneros a sus familias con fecha 31 de enero; esto es, que Abd-el-Krin había reunido al general Navarro y a otros jefes, diciéndoles que escribirían a sus familias para que una entidad particular tratara con él la cuestión del rescate, porque él—Abd-el-Krin—no quería negociar este asunto con el Gobierno por su poca formalidad, y que no tenía inconveniente en facilitar la entrada de tropas españolas en la zona de su dominio, pero sin hacer un solo disparo.

La gestión particular para el rescate

En vista de ello—continúa el señor

Cerezo Garrido—cumpliendo con nuestro deber, nos dirigimos al ministro de Estado manifestándole los anhelos de las familias, y al mismo tiempo le remitimos la siguiente nota, que consideramos indispensable fuera aceptada por el Gobierno (modificándola éste si algo pudiera tener de molesto para el Gabinete), a fin de emprender nuestro viaje a Melilla.

Bases presentadas al Gobierno.—La Comisión pro-rescate de los prisioneros, para salir inmediatamente con dirección a Melilla y Aihucemas, necesita saber:

1.º Si esta Comisión puede contar con los ofrecimientos hechos por el alto Comisario a las señoras de Melilla y comunicados por aquel al señor Fernández Almeida en la carta del 19 próximo pasado, respecto a facilitarles cuantos medios necesiten para el rescate, tendrán cumplimiento.

2.º Si a la citada Comisión se le deja en libertad para ya estando en Melilla, a. h. m. s., llevar a cabo su gestión, puede de ella emitir un Ab. el K. in. que serán respetados por las autoridades españolas de aquellas plazas, sin aplicarle el decreto del señor Clavero, respecto a los que tengan tratos con el enemigo.

3.º Si en caso favorable de su cometido la nombrada Comisión puede contar de parte del Gobierno con la cantidad que exija el jefe rebelde para el referido rescate, pues en caso negativo hemos de pediría al pueblo por medio de una suscripción nacional.

4.º Si esta Comisión es facultada por el Gobierno, para en caso de solicitarlo así el jefe de la harca, ofreciere la devolución de los prisioneros que les hemos cogido, o cualquier otra exigencia que no afecte al decoro nacional.

5.º Si esta Comisión ha de componerse del personal que ella designe (o menos numerosa posible), o ha de sumarse algún elemento del Gobierno que pudiera fiscalizar sus actos.

6.º Si los gastos que se le originen a esta Comisión desde su ida de Madrid hasta su regreso, serán satisfechos por el Gobierno, fijando éste la cuantía de los mismos.

7.º Si el Gobierno dará las órdenes oportunas para que esta Comisión, en tanto dure su cometido, sea respetada por las autoridades de aquellas plazas.

8.º La autorización del Gobierno para esta Comisión no dejará de tener efecto hasta transcurrido un mes de su salida de Madrid para el África española.

Nuestra conversación con el alto Comisario

En este estado las cosas, llegó el general Berenguer a Madrid, y la noche del 3 del actual tuvimos el honor de que nos recibiera, durando nuestra conversación más de tres cuartos de hora.

Hablamos con el alto Comisario del problema de los prisioneros en toda su extensión y hubimos de hacerle presente que nosotros, al ir a Melilla, era para trabajar sin descanso por lograr la libertad de los cautivos y no para pasearnos por sus alamedas, yendo, si fuera necesario, a donde nos citara Abd el K. in, sin temor a los peligros que pudiéramos correr y que así no nos tratamos a nuestros compatriotas, por

ser esto imposible de todo punto, aquí regresaríamos para decirlo en el mitin con toda nobleza; pero que si el fracaso obedeciera a que no se nos dejaba trabajar, también lo diríamos con toda claridad.

El alto Comisario nos contestó:—Ya conozco «por el Ministro el deseo de ustedes». No sólo lo veo bien, sino que en estas circunstancias lo considero necesario y así lo haré presente al Ministro, con quien, de mi parte, pueden verse pasadas dos fechas.

Nos despedimos afablemente del general, que nos acompañó hasta la puerta del piso.

Pasaron varios días sin que lográramos ver al Ministro, siendo recibidos por su señor hijo y secretario particular y por el jefe del gabinete diplomático; ninguna de estas entrevistas tuvieron, ni por asomo, el carácter de negativas o dudas sobre nuestra justa pretensión; al contrario, el secretario e hijo nos adelantó el contenido de la carta que ingresamos a continuación, y nos afirmó de nuevo que, para contar nosotros con la autorización completa del Gobierno, sólo faltaba la autorización del alto Comisario.

Después el ministro de Estado envió al señor Cerezo la siguiente carta, que causó confusión en los comisionados:

Señor don Manuel Cerezo. Muy señor mío: En contestación a su carta última debo participarle que el Gobierno, sin oponer ninguna dificultad a las gestiones particulares dirigidas al rescate de los prisioneros, sólo puede prestar el apoyo oficial a las que practique el alto Comisario, o se lleven a cabo bajo la responsabilidad de éste.

De usted atento, etc., J. Fernández Prida. (Rubricado.)

De acuerdo con la última parte de esta carta, y lo que anteriormente nos manifestara su señor hijo, dirigimos al alto comisario el telegrama que transcribimos: «Alto comisario. Tetuán. Excelentísimo señor: Hablé hijo ministro Estado asunto prisioneros: tuve honor hablar usia como presidente Comisión pro-rescate. Gobierno conforme marcha esa Comisión, pero entiende debe proponerle vucencia a Gobierno tal sentido. Agradeceré contestación telegrafo. San Vicente, 29. Manuel Cerezo.»

El día 18 recibimos la contestación: Heia ahí:

«Tetuán, 18, 15.—El alto Comisario a Manuel Cerezo: N) hay inconveniente por mi parte y así lo digo hoy a Gobierno, de que saiga usted para Melilla, gestionar rescate presentándose Comandante general que le auxiliará tan humanitario fin.»

Al siguiente día nos presentamos en el Ministerio de Estado con el referido telegrama; nos recibió el hijo del señor Fernández Prida, a quien se lo mostramos, y nos dijo:—No hay aquí aún noticia de este telegrama, las mandará el general por escrito; esto era lo único que faltaba; venga usted o se le avisará pasado un día o dos.

Pero transcurridas unas horas, con la natural sorpresa recibimos otro telegrama del alto Comisario, que decía: «Denegada autorización por Gobierno, queda sin efecto mi telegrama 18 del actual.»

Hay un membrete que dice: El ministro de Estado, Particular. Madrid 24 de abril de 1922. Señor don Manuel Cerezo. Muy señor mío: En contestación a su carta última debo participarle que no tenía noticia alguna de que se hubiese denegado la autorización por

ustedes pretendida, por lo cual nada tengo que rectificar en cuanto le he dicho.

De usted atento seguro servidor que le estrecha la mano, Fernández Prida. (Rubricado)

Luego pregunta el presidente de la Comisión:

«¿Qué es lo que ocurre al Gobierno cuando de los cautivos se trata?»

Nosotros creemos que el Gobierno, con su proceder, ha despejado parte de la incógnita, tanto que ya no consideramos necesario ir a Melilla a gestionar el rescate. ¿Para qué? ¿Ya estamos seguros de que no lo conseguiremos!

Por lo visto a los prisioneros hay que dejarlos que se pudran en aquellas tierras, que ya no nos atrevemos a llamar inhospitalarias. ¡Hay que dejarlos abandonados a su suerte! ¡Estos desgraciados no tienen Patria, no tienen hermanos que sean capaces de romper sus cadenas!

RASTROJERAS DE SANTA MARTA

El Sindicato Católico y la Cámara Agrícola, venden en rebuista los arrendamientos de rastrojeras, de 8.927 fanegas y ocho y medio celemines, divididas en 11 lotes, con sus correspondientes abrevaderos, el día 27 del mes actual, a las once horas, en el domicilio social del Sindicato, plaza de la Constitución.

Los precios y condiciones obran en las Secretarías.

Santa Marta, 21 junio de 1922.—La Comisión.

Ganga.—Venta a plazos

Se vende fábrica Electroharinera para molinero, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jarames Núñez.

PRIMER CONGRESO HISPANOAMERICANOFILIPINO DE ESTENOGRAFÍA

La Academia de Taquigrafía de Barcelona organiza, con motivo de cumplirse en el presente año el quincuagésimo aniversario de su fundación, secundada por la Federación Taquigráfica Española y por representaciones de todos los sistemas conocidos, un Congreso Hispanoamericanofilipino de Estenografía que se celebrará en Barcelona dentro de la primera decena de septiembre próximo y será la primera manifestación de esta índole en España.

Conjuntamente con el Congreso propiamente dicho, tendrá efecto una Exposición Estenomecanográfica, al objeto de que tanto los profesionales como los profanos puedan apreciar los progresos hechos por estas dos ramas tan importantes en la vida de los pueblos modernos.

Igualmente se efectuarán concursos de Taquigrafía y Mecanografía, con premios en metálico, y los que se procurará otorguen las casas representativas de mecanógrafos y las Asociaciones culturales.

Por la citada Academia de Taquigrafía de Barcelona (Palau, 4, entresuelo), se remitirán, a quienes los soliciten, ejemplares impresos de los reglamentos del Congreso, Exposición y Cursos de Taquigrafía y Mecanografía.

BOLSA DE MADRID En la Comisaría

(POR TELÉFONO) 26, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Badajoz el presidente de la Diputación don Juan Maesso.

—Ha llegado de Talavera la Real don Victoriano Arrut, propietario.

—De La Garrovilla, don Juan Parejo, joven industrial de aquella plaza.

—Hemos tenido el gusto de abrazar a nuestro antiguo compañero de redacción y querido amigo don Rafael Cubero.

—Regresó de su breve excursión a Mérida nuestro particular amigo don Fernando Navarro.

—Ha regresado de Villanueva de la Serena el propietario don Arturo Alvarez.

—De Madrid, acompañado de su señora, don Juan Alvarez, concejal de este Ayuntamiento y propietario.

—También de Madrid, acompañada de sus hijos, doña Rosario González y Fernández de la Puente, esposa del director de esta Granja Agrícola.

—Hoy sale de Badajoz para continuar su ruta don Dionisio Navas, de la casa Delclaux y Compañía, de Bilbao.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel.

Venta, perfumerías y droguerías. SE VENDE una Manola seminueva. Razon en esta Administración.

Por partida doble

Cuando Manuel Gallego Valero (a) Repalucó transtaba por la calle de Espronceda, se vio acometido por un malhumorado can que custodiaba con extremado celo el carro de Manuel (a) Raña.

El agredido huyó para verse libre de las furias del animal, yendo a meterse en el carro, que le atropelló el pie izquierdo.

Pero el colmo de la mala sombra—una desgracia nunca viene sola—fue que no se escapó de los colmillos del feroz perro, pues éste siguió al Repalucó hasta que consiguió darle una dentellada en el brazo derecho.

El doblemente herido fué conducido al Hospital civil, donde después de curado quedó hospitalizado.

Lo mismo que a la lechera

También ha recibido asistencia facultativa en el Hospital de San Sebastián, una mujer llamada Rosa Nevada Pulido.

Rosa, cuando caminaba con dos cántaros de agua, se le cayó uno sobre el pie derecho, causándose una lesión que fué calificada de pronóstico reservado.

Un portugués que «nao se lembra»

Han sido detenidos por la Policía los portugueses Antonio López y Antonio María Núñez, maquinista y fogonero de la C. P. por pasarse de vivos.

El primero de estos sujetos vendió a Ricardo Carreño, industrial de la barriada de la Estación, 5 kilos de pescado, haciendo efectivo ipso facto el importe.

Sin embargo, al lustiano con las glorias se le fueron las memorias y perdió la noción de todo, hasta de que había cobrado los millones de reis.

Y al presentarse nuevamente a cobrar el comprador, como cualquiera, se llamó andanás.

Supo muy mal esta resolución al portugués, que tiró de pistola, todo tremendo y farruco, y lo hubiera pasado muy mal el del pescado, si no interponen su influencia los del orden.

Otras «cosillas»

Han sido puestos a disposición del Juzgado municipal Manuel Gutiérrez Lirio y Andrés Doblado Barriga (a) Barriga, por reñir y promover un voluminoso escándalo en la barriada de San Roque.

—Por malos tratos a Luisa Fernández Bravo, también ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal Juan Muñoz Fernández.

—Por lo mismo, Isabel Díaz, que maltrató a Antonia Izquierdo Pérez.

—Para cumplir cincena por tomar una transeña de media vara corrida, ha ingresado en la Cárcel provincial Manuel Gómez Guerrero (a) el Lola.

Advertisement for 'DESDE 14 DUROS' featuring a woman and text about a job opportunity in a pharmacy.

DON SANDALIO HUERTAS administra su acreditada Farmacia de la calle San Juan, número 51, con una magnífica Registradora "National," ultramoderna, apropiado para esta clase de establecimientos.

Informes gratis, Juan Martínez Bas. Hotel Garrido. Badajoz.

FELIPE DERBLAY

George Ohnet

«¿Ojalá Dios! porque es una verdadera locura», respondió Felipe. «¿Cómo voy, hombre de trabajo, alejado hace tanto tiempo del mundo, he podido pensar en esa joven tan bella y tan orgulloso, y por el mismo tal vez te acordar? ¿Le has observado grave, si xiva un poco inquieta sin duda por su prometido amante. Y a pesar mío, sin preocuparme de nada, me dejé apasionar de ella. He olvidado la distancia que la separa de mí. No he calculado la diferencia de nuestro respectivo

origen. La voz de la razón, los consejos de la experiencia, nada de esto escuché; sólo atendí al amor que centaba irresistiblemente en mi corazón. ¡Ay, mi viejo amigo! estoy avergonzado de mí mismo; pero no puedo resistir a esta loca pasión, que me hace experimentar una desconocida alegría, una exquisita embriaguez... ¡que me da todo, en fin, excepto la esperanza! Porque aquí se detiene mi cogueta, y nada espero, o lo juro por mi honor. —No esperéis, pues, corrientes, —repuso Bachelin ligeramente.—Pero en fin, vos amáis, en ese no tenemos duda. ¿No tuve, pues, razón para hablar, como lo hice, con la Marquesa? —¡Híblar! —balbuceó Felipe lleno de turbación.—¿Cómo...! ¡Híblar...! ¿De qué? —De lo que pensáis, de lo que os cabés de explicarme a mí, en un lenguaje tan apasionado como persuasivo. El industrial retrocedió de a pasos, sus ojos se hundieron en sus órbitas, poniéndose negros. Mordió violentamente sus labios y con voz que en vano trataba de calmar: —¿O he encargado a caso, —dijo, —de que confíais mi secreto a la señora de Baullieu? —No; es verdad; no me lo habíais encargado, —repuso Bachelin tranquilamente.—Pero quiso aprovechar la buena ocasión que se me presentaba. ¡Qué demonio! No hay

nada como las situaciones claras. Vos hubiérais andado vueltas semana tras semana consiguiéndonos únicamente hundiros más en esa aventura de amor. Valía más salir de una vez del paso; o admitido o rechazado. Esas eran las razones que me han impulsado a hacer lo que hice. ¿Os parece que no son bastantes poderosas? Felipe permaneció silencioso. Apenas había comprendido a Bachelin. Sus ideas giraban confusas en su cabeza, había perdido la noción de su existencia. Le parecía que era llevado a través de inmensos espacios con una rapidez vertiginosa. El aire sibilaba en sus oídos, y sus ojos no percibían objeto alguno. Sólo veía como a través de una niebla. Y en su delirio cerebral, una vez persistente y que le fatigaba horriblemente, repenía como una vega revolución del destino: «¡Claral! ¡Tal vez llegue a ser tuya!» La voz de Bachelin le sacó de su arrebato. —¿Por qué me miráis así, con los ojos fijos? —dijo el notario.—Parecís un sonámbulo. Felipe pasó la mano por la frente, como para borrar una penosa impresión y luego sonriendo le dijo: —Perdonadme. Me ha trastornado el pensamiento de que hayáis jugado una partida tan expuesta sin haberme prevenido. No os creía capaz de hacerlo, pues de lo contrario os hubiera suplicado que guardárais

silencio. Desde el día en que tuvo la debilidad de confesaros mi amor a la señorita de Baullieu, no he cesado de sentir el haber hablado tan ligeramente. Pero parece que cuando se ama el corazón es demasiado estrecho para encerrar toda la ternura que debe contener, y a pesar de eso, se deja escapar algo más de lo que es conveniente. Las confesiones suben a los labios, y es imposible detenerlas. Apenas os hablé la ilusión se me había disipado, y la verdad se me aparecía implacable. La señorita de Baullieu jamás me ha hecho el honor de notar que yo existo. Es rica, está prometida a su primo, y será Duquesa. Soy un insignificante en amarla, merezco un castigo, y estoy pronto a sufrirlo. Decidme: ¿qué me hacéis? —Pues bien. Por el pronto os diré que la señorita de Baullieu no es rica, ni será probablemente jamás Duquesa, y que nunca un hombre honrado como vos ha tenido más probabilidades de ser admitido por ella en cuanto se presente. A estas palabras Felipe se puso tan pálido que parecía pronto a desmayarse. Lanzó un grito de alegría. Y pudiendo apenas sostenerse, se dejó caer en una butaca. —¡Oh! ¡Tened cuidado! ¡No me deís esperar a alguna! ¡Sería demasiado terrible tener que renunciar a ella! —Pues bien, si os la doy,—repuso Bachelin,—y al hacerlo os descu-

bro todos los secretos de familia de Bachelin. Pero como está en vuestro interés el ser discreto, estoy seguro que no iréis a repetir lo que os he dicho. —Y como Felipe la cogiese las manos, fijando sobre él sus ojos brillantes de curiosidad, el buen notario continuó: —La señorita de Baullieu está arruinada por la pérdida del pleito de Inglaterra, pero lo ignora. El duque de Bigay está en París hace seis semanas y la abandona, y ella tampoco lo sabe. El día en que Clara sepa que está abandonada, se elevará en su corazón una horrible tempestad. Y aquellos que estén en el momento de recoger los restos del naufragio: —¡Pobre y abandonada,—exclamó Felipe,—esa perfecta joven, esa mujer adorable! ¡Y qué necesidad tiene de fortuna? ¡El único tesoro que hay que esperar de ella, es ella misma! —Sí, ciertamente. Y es bajo el prisma de un puro desinterés como yo os he mostrado a la Marquesa. —¡Oh! ¡decidme! —continuó Felipe con fuego,—decidme a la Marquesa, decidme a ella misma, os lo suplico. —Luego, deteniéndose como herido de un pensamiento desesperado: —M. s. no,—añadió,—nada la dignifica. Es orgullosa y altanera. La idea de que puede deber alguna obligación al hombre que será su

esposo, la alejaría de mí, determinándola a rechazarme. Prevenid a la Marquesa, hacéda aprobar mis escrúpulos, y sobre todo, presentadme como comprometido con ella. ¡Oh! yo recibiré la mano de Clara de rodillas. Pero quiero que ella se crea rica todavía, a fin de que pueda aceptarme o rebuarme libremente. Y aunque al casarme debería cederte todo lo que poseo, recibid con esto un nuevo favor de ella. —¡Poco a poco! poco a poco! —dijo Bachelin interrumpiendo a Felipe con un gesto afec uoso.—¡Vais a todo vapor! La juventud y la pasión son una cosa muy bella! Pero es preciso ir a su paso más razonable. En este momento no se trata más que de presentarnos en el castillo. A falta de otras satisfacciones, tendréis la de contemplar el objeto de vuestros deseos, como se decía en el siglo pasado. Tened calma. Portaos tan discretamente como exige vuestra posición. Llevad a vuestra hermana. Os servirá de mucho; se ocupará de ella, y durante ese tiempo estaréis tranquilo. —¿Y cuánto debo ir a Baullieu? —preguntó Felipe con visible turbación. —¡Cómo! ¡Ya tenéis miedo antes de partir! Pues bien, id mañana. Una buena noche os devolverá la necesidad calma y aplomo; g. zardéis de vuestros medios y de todas vuestras ventajas. Y levantándose lentamente, el no-

